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Olimpiada de Matematica —etapa locala- Galati
28 februarie 2016

Clasa a IX-a

Problema 1

Sa se demonstreze ¢a numarul 13" +7" — 2 este divizibil cu 9, (V) neN.

Problema 2.
S3 se demonstreze ¢a numerele \/ﬁ, \/]3 , «/E nu se pot gasi printre termenii unui sir (an )n>1 ,

unde (ay ), este o progresie aritmetica.

Problema 3.

< . e o : 6-X
S se determine numerele reale x, y care verifica egalitatea |x+y|-| — 5
X"+

}:2016,

unde prin[a] s-a notat partea intreaga a numarului real a.

Problema 4.
Se considera patratul ABCD si un punct E pe diagonala BD. Fie P centrul cercului
circumscris triunghiului ADE si S ortocentrul triunghiului AEB. Daca O este simetricul punctului

P fata de AE, sa se demonstreze ca OA +OB +OE =0S.

Nota: Toate problemele sunt obligatorii
Timp efectiv de lucru 3 ore
Fiecare problema se noteaza cu puncte de la 0 la 7



Olimpiada de Matematica —etapa locala- Galati
28 februarie-2016
Clasa a IX-a

Barem de evaluare

¢ Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda
punctajul maxim corespunzator.
¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru
rezolvari partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

Nr. Solutie, rezolvare Punctaj
problemei
1. Demonstram prin inductie matematica:
P(n): (18"+7"-2)i9, (¥)neN
. P(0):13° +7° -2 =0:9(A); 1p
IP(n)—>P(n+1),(V)neN;
P(n+1):(18™+ 7" -2)iq 1p
13" 4 7™ _2 213" .13+ 7".13-26 7" ~6+24:13~(l3” +7" —2)—6~(7” -4); 1p
9
6-(7"-4)i3 (1)
7" -4=(6+1)" -4 =Mz +1-4=M;-3=M;=(7"-4):3 (V)neN (2) 20
- . n . .
Din1si2 =6:(7"-4)i9,(V)neN; 1p
Asadar P(n+1) este adevarati; 1
o ) p
Conform principiului inductiei matematice = P (n)este propozitie adevératd,(V)ne N
Presupunem prin metoda reducerii la absurd c¢i exista m, n, p € N*, m<n<p, astfel incat
Vii=a, =a +(m-1)-r
\/1_3:an:a1+(n—l)~r 2p
2. V15 =a, =a;+(p-1)-r, r>0 este ratia progresiei aritmetice.
Vi3 —\A1=(n-m)-r VBT _n-mP s
= qu T qeQ = \B-l=q5-q- 1
V15-\i1=(p-m)-r T U5V p-m ’ 3p
(q-1)-VI1=q-15-\13=11-(q-1)* =15-q> ~2-q\195 +13 < 2.q/195 = 4-q> +22-q +2,
2
de unde, prin impirtire cu 2q € Q% , obtinem: /195 = 2:9°+11-q+1 € (@, contradictie.
2p

Asadar, presupunerea facuta este falsa, de unde rezultd ca numerele V11,413,415 nu pot fi printre
termenii unei progresii aritmetice.




Deoarece 2016>0 si [x+y|>0=>|x+y|> 0 si [
X

> oo

2p

. . 2
Dar x2+9> +6.x,(¥)xe R = —1< =X <1 { 0:X }e -1014(2) | P
X“+9 X“+9
Dinlsi2 :{ } tp
[x +9}
1p
Din [ =1=>x=3
X2 + 9 x +9
x + 9

Ecuatia devine |3+ y|=2016 = 3+ y =+2016 = y € {2013,-2019}; I

Asadar (x,y)e{(3,2013);(3,-2019)}.
Fie Q mijlocul lui [AE].
Deoarece P este centrul cercului circumscris triunghiului ADE = PQ este mediatoarea segmentului [AE]. 1p
Din O =S¢ (P)=> Q este mijlocul segmentului [PO].
Se obtine ca APEO este romb (1) 1
Deoarece unghiul .CADE este nscris in cerc si are m(£ADE ) =45°= m(£APE )=90°(2) 1B
Din 1si 2= APEO este pitrat. 1p

m(£DAP)=90°-m(£BAP)=m(£OAB) ~ - S

{Din [AB]=[AD], respectiv [OA]=[ AP] =20AB =.PAD = [PA] =[PD] =[0A] =[0B]=[0E] = 1p
O este centrul cercului circumscris triunghiului aAEB, iar din relatia lui Sylvester = OS = OA+OB + OE 2p




